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Interrogazione a risposta scritta 4-16882 
presentata da 
GIANNI MANCUSO 
giovedì 5 luglio 2012, seduta n.661

MANCUSO, CICCIOLI e GIRO. -
Al Presidente del Consiglio dei ministri, al Ministro dell'istruzione, dell'università e della ricerca.
- Per sapere - premesso che:

costituito nel 1999, l'Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia (INGV) raccoglie e valorizza le 
competenze e le risorse di cinque istituti già operanti nell'ambito delle discipline geofisiche e 
vulcanologiche: l'Istituto nazionale di geofisica, l'Osservatorio vesuviano, l'Istituto internazionale 
di vulcanologia, l'Istituto di geochimica dei fluidi, l'Istituto per la ricerca su rischio sismico;
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la missione principale dell'INGV è il monitoraggio dei fenomeni geofisici nelle due componenti 
fluida e solida del pianeta. All'INGV è affidata la sorveglianza della sismicità dell'intero territorio 
nazionale e dell'attività dei vulcani italiani attraverso reti di strumentazione tecnologicamente 
avanzate, distribuite sul territorio nazionale o concentrate intorno ai vulcani attivi. I segnali 
acquisiti da tali reti vengono trasmessi in tempo reale alle sale operative di Roma, Napoli e 
Catania, dove personale specializzato, presente 24 ore su 24, li elabora per ottenere i parametri 
dell'evento in atto;

l'INGV opera in stretto contatto con il Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca 
(MIUR) e ha legami privilegiati con il dipartimento della protezione civile e con le altre autorità 
preposte alla gestione delle emergenze, sia a scala nazionale che a scala locale. Coopera inoltre 
con i Ministeri dell'ambiente e della tutela del territorio e del mare, del Ministero dell'istruzione, 
dell'università e della ricerca, della difesa e degli affari esteri nel quadro di progetti strategici 
nazionali e internazionali;

l'INGV è ente pubblico che conta 1.000 dipendenti, di cui 400 precari;

le tendenza mondiale è di enti scientifici con meno di 400 dipendenti;

è scientificamente comprovato che non vi è alcuna possibilità di prevedere i terremoti o le eruzioni 
vulcaniche;

i recenti eventi sismici nel nostro Paese hanno purtroppo dimostrato l'inutilità delle previsioni sui 
movimenti tellurici -:

se il Governo intenda assumere iniziative per un sensibile ridimensionamento delle dimensioni 
organizzative dell'Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia;

se il Governo intenda assumere iniziative volte a riconsiderare la formulazione della missione 
dell'Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia. (4-16882) 
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